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АКТ № 6
проверки

Муниципального казенного учреждения культуры 

«Краеведческого музея»
п. Мама                                                                                                                        31.07.2014г.


На основании удостоверения № 8 от 17 июля 2014 года специалистом 1 категории по проведению проверок финансового управления администрации Мамско-Чуйского района Т.Н. Малковой проведена проверка Муниципального казенного учреждения культуры «Краеведческого музея» по вопросу целевого использования бюджетных средств.

Проверка проведена в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ, с Положением «О порядке проведения ревизий и проверок финансовым управлением администрации Мамско-Чуйского района», планом проверок на 2014 г.
Общие положения:

Проверка начата 18.07.2014г., окончена 31.07.2014 г. 


Должностными лицами (руководитель, главный бухгалтер либо
лица, исполняющие их обязанности) организации, имеющими право первой подписи, в проверяемом периоде являлись:

Руководитель-главный бухгалтер: Ловушкина Елена Александровна с 29.01.2013 года (основание: распоряжение № 02 от 29.01.2013г.);
На момент проведения проверки и. о. руководителя МКУК «Краеведческий музей» Манышева Анастасия Сергеевна с 25.06.2014 года (основание: распоряжение № 30 от 24.06.2014г.).

Полное наименование учреждения: Муниципальное казенное учреждение культуры «Краеведческий музей».
Сокращенное наименование – МКУК «Краеведческий музей»
ИНН/КПП 3802012736/380201001.

Юридический и фактический адрес учреждения: 666811, Россия, Иркутская область, Мамско-Чуйский район  п. Мама, ул. Советская, 27а.
Учредитель: Комитет по управлению муниципальным имуществом района. 

Организация  является самостоятельным юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевой счет, смету доходов и расходов. 
Финансирование организации проводится на лицевой счет № 03904000060, открытый в ОФК по Иркутской области.

  Настоящая проверка проведена выборочным методом проверки представленных первичных документов, кассовых документов, авансовых отчетов, оборотной ведомости, бухгалтерских документов.
Настоящая проверка проведена выборочным методом проверки представленных первичных документов, кассовых документов, авансовых отчетов, оборотной ведомости, бухгалтерских документов.


Проверка проведена в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О порядке проведения ревизий и проверок   финансовым управлением администрации Мамско-Чуйского района», иными актами действующего законодательства.

Муниципальным казенным учреждением культуры «Краеведческий музей» заключен договор на бухгалтерское, кадровое и хозяйственное обслуживание № 1 от 01.09.2010 года с муниципальным казенным учреждением «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры». Согласно п. 4.1 договор действует в течении неопределенного срока. К договору приложены: дополнительное соглашение от 09.01.2014г. № 1, дополнительное соглашение № 2 от 06.05.2014 года.
Настоящей проверкой установлено следующее:
Учетная политика организации - основной документ, регламентирующий ведение бухгалтерского учета. Она является внутренним стандартом ведения бухгалтерского учета и закрепляет решения организации по выбору способа ведения бухгалтерского и налогового учета из предусмотренных законодательством альтернативных способов.  

Согласно п. 8 части II положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008) принятая организацией учетная политика подлежит оформлению соответствующей организационно-распорядительной документацией (приказами, распоряжениями и т.п.) организации. Учетная политика применяется с 1 января года, следующего за годом ее утверждения. Поэтому издать соответствующий приказ руководитель должен не позднее последнего рабочего дня уходящего года. Согласно п. 5 статьи 8 Федерального закона № 402-ФЗ от 06.12.2014 года «О бухгалтерском учете» учетная политика должна применяться последовательно из года в год.

В нарушении п. 8 части II положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008) приказ об утверждении учетной политики на 2013 год изданный МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры» № 1 от 29.01.2013г.
Выявленные следующие нарушения:

В нарушении п. 8 части II положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008) приказ об утверждении учетной политики изданный МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры» датируется 29 января 2013 года № 1.

В нарушении п. 2.9 учетной политики фактический остаток денежных средств в кассе организации превышает 2500 рублей (лист кассовой книги № 1 за 10.01.2013г. остаток на начало дня составил 10000 рублей, лист кассовой книги № 81/82 от 12.12.2013г./17.12.2013г. остаток на конец/остаток на начало дня составил 14094 рубля).
При составлении учетной политики на 2013 год главный бухгалтер руководствовался:

· Федеральным законом РФ от 21.11.1996г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  который утратил силу 01.01.2013г.

· Приказом Министерства Финансов РФ от 30.12.2008г. № 148н «об утверждении инструкции по бюджетному учету» документ утратил силу с 1 января 2011 года в связи с изданием Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 N 157н.

Проверка ведения кассовых операций:

Проверка кассовой дисциплины проведена выборочным методом с использованием: приходных, расходных ордеров, журнала операций № 1, платежных ведомостей, отчета кассира.

Порядок ведения кассовых операций в Российской Федерации утвержден Положением «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ» №373-П от 12.10.2011г. (далее Положение № 373-П) и Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 01 декабря 2010 г. №157н.

Учет движения наличных денежных средств в кассе учреждения осуществлялся в 2013 году в соответствии с Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г №157н на счете 020104000 «Касса».
   Все поступления и выдачи наличных денег предприятие учитывает в кассовой книге.

        Листы кассовой книги оформляются с применением технических средств, распечатываются на бумажном носителе в конце рабочего дня в двух экземплярах.  Оприходование денежной наличности производится своевременно. Прием и выдача денежных средств из кассы оформляются приходными и расходными ордерами установленной формы.

В соответствии с п.2.3. Положения 373-П у кассира имеются образцы подписей лиц, уполномоченных подписывать кассовые документы.



В соответствии с п.1.6. Положения 373-П кассир ознакомлен под роспись со своими должностными правами и обязанностями.

Выявлены нарушения по учету ведения кассовых операций:

При составлении расходных кассовых ордеров не указываются коды целевого назначения.

Нецелевого использования денежных средств в кассовых операциях не выявлено. Наличные деньги, полученные в банке, выдаются из кассы на цели, указанные в чеке.  

Проверка расчетов с подотчетными лицами:
Основными документами, регулирующими выдачу денежных средств под отчет, являются Инструкция по бюджетному учету, утвержденная Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, и Положение № 373-П от 12.10.2011г  «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ».


Проверка проведена выборочным методом  с использованием журнала-ордера № 3,  авансовых отчетов за 2013 год.

Срок выдачи денежных средств в подотчет согласно учетной политике, составляет 14 дней.
Лимит выдачи денежных средств в подотчет в учетной политики не указан.

На основании приказа № 1/п от 11.01.2013г. «О составе комиссии и подотчетных лицах» лица, которые могут получать денежные средства в подотчет:

- директор МКУК «Краеведческий музей» Шатова Ольга Александровна;

- главный хранитель музейных фондов Манышева Анастасия Сергеевна.

Выявлены нарушения по учету отчетности с подотчетными лицами:
        В нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допускаются нарушения в оформлении форм регистра бухгалтерского учета - авансовых отчетов, для осуществления контроля не заполняются следующие графы: 
- назначение аванса (№ б/н от 16.12.2013г. на сумму 834 рубля,  № б/н от 25.11.2013г. на сумму 3000 рублей, № 22 от 30.10.2013г. на сумму 1000 рублей, № б/н от 17.06.2013г. на сумму 1000 рублей, № б/н от 17.06.2013г. на сумму 1000 рублей, );

- целевая статья (№ б/н от 26.12.2013г на сумму 1700 рублей, № 24 от 24.12.2013г на сумму 3800 рублей, № б/н от 16.12.2013г. на сумму 834 рубля, № б/н от 14.11.2013г. на сумму 627 рублей, № 22 от 30.10.2013г. на сумму 1000 рублей, № б/н от 15.07.2013г. на сумму 3000 рублей, № б/н от 17.06.2013г. на сумму 1000 рублей, № б/н от 17.06.2013г. на сумму 1000 рублей, );

- вид расходов (№ б/н от 26.12.2013г. на сумму 1700 рублей, № 24 от 24.12.2013г. на сумму 3800 рублей, № б/н от 14.11.2013г. на сумму 627 рублей, № б/н от 15.07.2013г. на сумму 3000 рублей, );

- табельный номер (во всех авансовых отчетах за 2013 год);

- количество листов приложения (№ б/н от 16.12.2013г. на сумму 834 рубля, № б/н от 17.05.2013г. на сумму 5080 рублей);

- подпись бухгалтера, главного бухгалтера (во всех авансовых отчетах за 2013 год);

- должность подотчетного лица (№  б/н от 15.07.2013г. на сумму 3000 рублей);

- не заполнена обратная сторона авансового отчета (№ б/н от 17.06.2013г. на сумму 1000 рублей)
         В нарушение п. 1 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» к авансовому отчету № б/н от 14.11.2013г. не приложен товарный чек на карту USB 4 Gb 1шт. за 390 рублей на общую сумму 390 рублей.

        Отсутствует договор, к авансовому отчету б/н от 17.05.2013г на сумму 5080 рублей, на сумму 1200 рублей на выполнение оформительских работ при выполнении заголовкам к выставкам (копия акта на выполнение работ-услуг № 1 от 15 мая 2013 года к акту проверки прилагается).
            Использование бюджетных средств на цели, не соответствующие условиям получения указанных  средств является нецелевым использованием бюджетных средств.  


Проверка соответствия фактического расходования подотчетных сумм целям, на которые они выданы выявила (смотрите Приложение №1).

Итого нецелевое использование бюджетных средств в расчетах с подотчетными лицами составило 4800 рублей.
Проверка заработной платы:
        Проверка заработной платы за 2013 год проведена выборочным методом с использованием трудовых договоров, приказов по личному составу, табелей учета рабочего времени, расчетных ведомостей и других нормативных документов.

Начисление заработной платы Муниципальное казенное учреждение культуры «Краеведческий музей» в 2013 году осуществлялось на основании: ТК РФ, трудовых договоров, Положения об оплате труда работников муниципального казенного учреждения  культуры «Краеведческий музей» утвержденное приказом № 9-п от 23.07.2012г..
          В соответствии с Постановлением №1 от 05.01.2001 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его зарплаты», приказа № 173н от 15.12.2010г  «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета» в бухгалтерии ведутся карточки-справки (форма по ОКУД 0504417). Карточка–справка прямо указана в перечне унифицированных форм первичной учетной документации, данная форма относится к первичным документам, которые в обязательном порядке должны вести в организации. Данная форма предназначена для ежемесячного отражения сведений о заработной плате, начисленной и выплаченной работнику в течение календарного года, в ней указываются все виды начислений и удержаний, начисление пособий, сведения об отработанном времени, отпусках, совмещениях. При увольнении сотрудника его лицевой счет закрывается.

Штатные расписания утверждены руководителем, согласованы с консультантом по труду и начальником финансового управления.

          По утвержденным штатным расписаниям на 01.01.2013г., на 01.05.2013г., на 01.10.2013г. штатная численность составляла 3 штатные единицы.

В распоряжениях КУМИ о предоставлении отпуска (командировки) директора МКУК «Краеведческий музей» Шатовой О.А., исполнение обязанностей вменяется главному хранителю музейных фондов Манышевой А.С. без указания размера доплаты (копия приложения № 17 от 24.07.2013г., № 16 от 24.07.2013г. к акту прилагается). В таком случае бухгалтер не имеет права производить оплату за исполнение обязанностей. Согласно указанным выше распоряжениям главного хранителя музейных фондов не переводили временно на должность директора, а лишь возлагали исполнение обязанностей причем без оплаты, следовательно в табеле учета рабочего времени Мынышеву А.С. следовало табелировать как главного хранителя музейных фондов, а не и.о. директора.
В ходе проверки штатного расписания выявлено:

На 01 января 2013г.
Неверно исчислен и указан в колонке «Районный коэффициент» районный коэффициент  в сумме 8858,85 рублей, следовало указывать 12402,39 рублей ((должностной оклад + надбавка за выслугу лет)* районный коэффициент 70%).

Неверно исчислена и указана в колонке «Северные надбавки» процентная надбавка 50%  в сумме 12402,39 рублей, следовало указывать 8858,85 рублей ((должностной оклад + надбавка за выслугу лет)* процентная надбавка 50%).
На 01 мая 2013 года

Неверно исчислен и указан в колонке «Районный коэффициент» районный коэффициент  в сумме 9005,85 рублей, следовало указывать 12608,19 рублей ((должностной оклад + надбавка за выслугу лет)* районный коэффициент 70%).

Неверно исчислена и указана в колонке «Северные надбавки» процентная надбавка 50%  в сумме 12608,19 рублей, следовало указывать 9005,85 рублей ((должностной оклад + надбавка за выслугу лет)* процентная надбавка 50%).
На 01 октября 2013 года 


Неверно исчислен и указан в колонке «Районный коэффициент» районный коэффициент  в сумме 9482,03 рублей, следовало указывать 13274,84 рублей ((должностной оклад + надбавка за выслугу лет)* районный коэффициент 70%).

Неверно исчислена и указана в колонке «Северные надбавки» процентная надбавка 50%  в сумме 13274,84 рублей, следовало указывать 9482,03 рублей ((должностной оклад + надбавка за выслугу лет)* процентная надбавка 50%).

В ходе проверки ведения табелей учета рабочего времени выявлено: 
  - Бухгалтерией принимается форма табеля не утвержденная Инструкцией № 173н от 15.1.2010г (инструкцией утверждена форма по ОКУД 0504421).Бюджетной организацией должны применятся первичные формы документов, утвержденные инструкцией № 173н от15.12.2010г. 
- в табеле учета рабочего времени за май, август, октябрь 2013 года главного хранителя музейных фондов Манышеву А.С. безосновательно табелировали как и.о. директора. На основании распоряжений КУМИ № 6 от 15.05.2013г. № 16 от 24.07.2013г, № 17 от 24.07.2013г. главного хранителя музейных фондов Манышеву А.С. не переводили на место директора, а лишь возлагали исполнение обязанностей.

- на основании распоряжения № 6 от 15.05.2013г. директор Шатова О.А. находилась в командировки с 19.05.2013г. по 26.05.2013, в табеле учета рабочего времени срок командировки указывается с 20.05.2013г. п 24.05.2013г.

В ходе выборочной проверки правильности начисления заработной платы выявлены  нарушения:

- в июне 2013 года по приказу от 25.06.2013г. № б/н  уборщице служебных помещений Мелентьевой И.А. недоначисленна заработная плата в размере 2116,80 рублей. 

- в расчетной ведомости за апрель 2013 года выявлена необоснованная начисленная доплата в размере 573 рубля уборщице служебных помещений Мелентьевой И.А. (объяснительная главного бухгалтера к акту прилагается).

- в мае 2013 года на основании Распоряжения комитете по управлению муниципальным имуществом № 06 от 15.05.2013г. (копия распоряжение к акту прилагается) на период командировки директора Шатовой О.А. исполнение обязанностей директора возлагают на Манышеву А.С., главного хранителя музейных фондов. Из данного распоряжения следует, что доплата за исполнение обязанностей директора главному хранителя музейных фондов Манышевой А.С. не полагалась. Таким образом необоснованно начисленная доплата за исполнение обязанностей директора составила в мае 2013 года 1561,38 рублей.


- в октябре 2013 года на основании Распоряжения комитете по управлению муниципальным имуществом № 17 от 24.07.2013г. (копия распоряжение к акту прилагается) на период командировки директора Шатовой О.А. исполнение обязанностей директора возлагают на Манышеву А.С., главного хранителя музейных фондов. Из данного распоряжения следует, что доплата за исполнение обязанностей директора главному хранителя музейных фондов Манышевой А.С. не полагалась. Таким образом необоснованно начисленная доплата за исполнение обязанностей директора составила в октябре 2013 года 1361,61 рублей.

Итого недоначисленна заработная плата составила 2116,80 рублей.
Итого необоснованно начисленная заработная плата составила 3495,99 рублей.
Выводы по проверке:
1. В нарушении п. 8 части II положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008) приказ об утверждении учетной политики на 2013 год изданный МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры» № 1 от 29.01.2013г.
2. При составлении учетной политики главный бухгалтер руководствовался Федеральным законом РФ от 21.11.1996г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  приказом Министерства Финансов РФ от 30.12.2008г. № 148н «об утверждении инструкции по бюджетному учету» которые на момент составления приказа об учетной политики утратили силу.
3. При проверки ведения кассовых операций выявлено, что при составлении расходных кассовых ордеров не указываются коды целевого назначения.

4. При проверки расчетов с подотчетными лицами выявлен, что в нарушении ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допускаются нарушения в оформлении форм регистра бухгалтерского учета – авансовых отчетов, а именно не заполняются следующие графы: назначение аванса, целевая статья, вид расходов, табельный номер, количество листов приложения, подпись бухгалтера, главного бухгалтера, должность подотчетного лица, не заполнена обратная сторона авансового отчета.
5. В нарушение п. 1 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» к авансовому отчету № б/н от 14.11.2013г. не приложен товарный чек на карту USB 4 Gb 1шт. за 390 рублей на общую сумму 390 рублей.

6. Отсутствует договор, к авансовому отчету б/н от 17.05.2013г на сумму 5080 рублей, на сумму 1200 рублей на выполнение оформительских работ при выполнении заголовкам к выставкам (копия акта на выполнение работ-услуг № 1 от 15 мая 2013 года к акту проверки прилагается).
7. Нецелевое использование бюджетных средств в расчетах с подотчетными лицами составило 4800 рублей (приложение № 1 к акту прилагается).

8. В ходе проверки штатного расписания выявлено, что исчислен и указан в колонке «Районный коэффициент» районный коэффициент, а так же неверно исчислена и указана в колонке «Северные надбавки» процентная надбавка.
9. Бухгалтерией принимается форма табеля не утвержденная Инструкцией № 173н от 15.1.2010г (инструкцией утверждена форма по ОКУД 0504421).Бюджетной организацией должны применятся первичные формы документов, утвержденные инструкцией № 173н от15.12.2010г. 

10. В табеле учета рабочего времени за май, август, октябрь 2013 года главного хранителя музейных фондов Манышеву А.С. безосновательно табелировали как и.о. директора. На основании распоряжений КУМИ № 6 от 15.05.2013г. № 16 от 24.07.2013г, № 17 от 24.07.2013г. главного хранителя музейных фондов Манышеву А.С. не переводили на место директора, а лишь возлагали исполнение обязанностей.

11. На основании распоряжения № 6 от 15.05.2013г. директор Шатова О.А. находилась в командировки с 19.05.2013г. по 26.05.2013, в табеле учета рабочего времени срок командировки указывается с 20.05.2013г. по 24.05.2013г.

12. В июне 2013 года по приказу от 25.06.2013г. № б/н  уборщице служебных помещений Мелентьевой И.А. недоначисленна заработная плата в размере 2116,80 рублей. 

13. В расчетной ведомости за апрель 2013 года выявлена необоснованная начисленная доплата в размере 573 рубля уборщице служебных помещений Мелентьевой И.А. (объяснительная главного бухгалтера к акту прилагается).
14. В мае 2013 года на основании Распоряжения комитете по управлению муниципальным имуществом № 06 от 15.05.2013г. (копия распоряжение к акту прилагается) на период командировки директора Шатовой О.А. исполнение обязанностей директора возлагают на Манышеву А.С., главного хранителя музейных фондов. Из данного распоряжения следует, что доплата за исполнение обязанностей директора главному хранителя музейных фондов Манышевой А.С. не полагалась. Таким образом необоснованно начисленная доплата за исполнение обязанностей директора составила в мае 2013 года 1561,38 рублей.

15. В октябре 2013 года на основании Распоряжения комитете по управлению муниципальным имуществом № 17 от 24.07.2013г. (копия распоряжение к акту прилагается) на период командировки директора Шатовой О.А. исполнение обязанностей директора возлагают на Манышеву А.С., главного хранителя музейных фондов. Из данного распоряжения следует, что доплата за исполнение обязанностей директора главному хранителя музейных фондов Манышевой А.С. не полагалась. Таким образом необоснованно начисленная доплата за исполнение обязанностей директора составила в октябре 2013 года 1361,61 рублей.

16. Итого недоначисленна заработная плата составила 2116,80 рублей.

17. Итого необоснованно начисленная заработная плата составила 3495,99 рублей.
Предложения по проверке:

 Не допускать нарушений по ведению кассовых операций.

Не допускать нарушений по ведению, оформлению первичной документации кассовых расчетов, расчетов с подотчетными лицами, внимательно и грамотно принимать авансовые отчеты;
       Устранить  нарушения по ведению кассовых операций  и расчетов с подотчетными лицами.
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